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Skrivnost zelene
jame

(Čudovili doživljaji dveh dečkov)

Cvefanino pravljično kraljeslvo
Potem ko sta tudi Tomo in Bran-

ko povedala podrobnosti iz svojih
doživljajev, je rekla Cvetana: »Mi-
slim, dečka, da imata sedajle veli-
kansko poželenje po spahju?« —
»Gotovo,« je menil Tomo in vljud-
no zazehal skozi nos, »jaz že ne
vem več, kako dolgo je od tedaj,
ko sva šla zadnjič spat!« »Zdi se
mi, da je od zadnjega spanja pa
do danes preteklo najmanj štiri in
dvajset ur,« je odvrnil Branko in se
skušal spomniti, kdaj sta prav za
prav odrinila s čolnom. Toda to se
mu ni posrečilo izračunati — do-
godki v Esteri so si sledili preveč
hitro drug za drugim. »Na vsak na-
čin imaš prav, Cvetana,« je rade
volje priznal, »spati moramo!«

»Gotovo! Tudi če tu pod mor-
jem ni nobenega menjavanja med
temo in svetlobo — počitek je vsa-
komur potreben, najbolj pa vama.
Pojdita!« Zopet so se prikazala
skrita vrata, ki so se odprla, ko je
Cvetana pritisnila na neko določe-
no mesto rožnate stenske prevleke.
Drug, majhen prostor se je prika-
zal. Tudi v tem je svetila mehka
svetloba skozi strop.

»Jaz bi pa res rad vedel, s kakšno
lučjo je razsvetljena Estera,« je
mrmral Tomo.

Deklica se je zasmejala: »O tem
si lahko belijo glave samo dečki!
Meni zadostuje ta lepa svetloba, ki
sije tu podnevi in ponoči, čeprav
dobro vem, da ni niti sončna niti
električna. Sicer pa imajo prebival-
ci mesta tudi nekakšne sveče; v
njihovi »zlati hiši«, v kateri se zbi-
rajo k posvetovanjem, jih gore kar
celi svežnji!«

»Cvetana ima prav, nam mora
biti vseeno, kaj tu sveti,« — je zdaj-
ci zazehal tudi Branko, pa kar na-
ravnost. »Spanje je ta trenutek
glavno!«

»Lahko noč!« je rekla Cvetana,
»dobro se odpočijta in jutri — če
moremo tu sploh vedeti, kdaj je
jutri — vama prinese Medo zajtrk!«

Odšla sta iz sobe... Dečka sta
utrujena legla na s preprogami,
odejami in blazinami nakopičeno
ležišče. Oba sta bila tako izmuče-
na, da sta takoj zaspala in se zbu-
dila šele, ko je Medo, mali zamor-
ček, prijazno se smehljajoč, spet s
pladnjem dobrih stvari stal pred
njima.

»Dečko, pred zajtrkom bi se pri-
legla izdatna kopel — to bi bilo
nekaj!« je vzkliknil Tomo. Medo
je medtem odložil svoj pladenj na
mizico in odkoracal k nekemu mar-
mornatem. stebru, ki je očividno
stal tu kot nekak okras. Mali za-
morček ga je obrnil in prikazale so
se stopnice. »Kopel!« je rekel Me-
do s svojim večnim nasmeškom in
jima pokazal z roko, naj vstopita.

Čudeč se sta mu sledila Tomo in
Branko in sta pričela stopati po
širokih marmornatih stopnicah. —
Dospela sta v kopalnico, ki si lep-
še in dragocenejše ni bilo mo-
goče predstavljati. Stropni loki, ki
so jih podpirali čudovito lepo obli-
kovani stebri, so bili iz zelenkaste-
ga marmorja in voda y širokem in
globokem bazenu se je svetlikala
smaragdnozeleno. Zdelo se je, da
je bila voda v to kopalnico napelja-
na od morja, ker so hiteli po njej
valčki, ki so se v srebrnobeli bar-
vi lomili ob stenah. V kotu pa so-
bile razvrščene različne prhe. Pre-
ko neke police so visele velike,
mehke kopalne rjuhe. Tudi v ta
prostor je prihajala luč skozi ste-
kleno kupolo.

Z navdušenjem sta se zakadila
Tomo in Branko v vodo in sta pla-
vala v njej po mili volji. »Morska
voda,« je menil Branko, »takoj sem.
si to mislil!« Bazen je bil tako ši-



rok, da sta lahko plavala drug po-
leg drugega in sta priredila celo
majhno plavalno tekmo. Ko sta se
naveličala, so prišle na vrsto prhe
in končno sta se zavila v velike,
snežnobele rjuhe. »Branko, ali ču-
tiš, pregrete so,« se je smejal To-
mo navdušeno. »Potipaj tale drog,
preko katerega so visele; kurjen
je!«

»Centralna kurjava v Esteri! Kaj
takega!« Branko je bil ves iz sebe
od navdušenja. Pregledal je natan-
čno drog. »Ti, Tomo, ta drog je iz
čistega srebra. Tudi te-le pine za
vodo so srebrne. Pravcati pravljični
grad!«

Zelo zadovoljna sta prišla spet v
spalnico in sta se pošteno lotila
zajtrka, ki jima je izborno teknil.

Osvežena in novih dogodkov
željna sta potem potrkala na steno,
ki je vodila v Cvetanino kraljestvo.
Kmalu nato so se zopet zavrtela
nevidna vrata in stopila sta v rož-
nato rdečo sobico. To pot je imela
Cvetana v rokah vezenje in je ni-
zala drobne steklene biserčke dru-
gega k drugemu za sliko na blagu,
ki je predstavljala šopek cvetlic.

»No, kaj pa je to,« se je čudil
Tomo, »ti delaš ročna dela, Cveta-
na? Pa sem v začetku mislil, da si
nekak na pol deček!« »Tako? To
naj bi bil poklon?« se je zasmejala
deklica. »Ti misliš, dragi Tomo, da
meni ročna dela ne pristojajo! To-
da nekaj ti bom povedala! Sedi ti
tu dan za dnem, mesec za mescem
v tem pustem enoličju, pa boš tudi
ti iz dolgega časa prijel za kakšno
razvedrilo!«

»Prav imaš! Toda ne pozabi, da
je nama dvema vse to še novo. Na
primer — kopalnica ...« »Ali je
vama ugajalo? No seveda, prav le-
pe stvari se tu vidijo. Vzlic temu,
dečka, verjemita mi, imam že vsega
tega dovolj in bi rada šla od tod,
proč iz tega podzemlja v pravi svet.
Komaj že čakam, da bom videla
sonce in zvezdnato nebo, da bom
dihala sveži zrak. Oh, kako lep je
svet nad mano!«

Presunljivo hrepenenje je zvene-
lo iz Cvetaninih besed.

»Če bomo mogli tebi in sebi po-
magati, da uidemo iz te podzemelj-
ske ječe, potem se bo to gotovo
zgodilo,« je zatrjeval Tomo, Bran-
ko pa je svečano dodal besede:
»Vse hočeva storiti, Cvetana! Saj
imava pogum!«

Deklica se je spet zasmejala:
»To vem, draga tovariša! Sicer ne
bi nikoli odprla vrat s koščeno
kljuko. Da, mi hočemo proč od tod!
Toda ne predajta se nobenim var-
ljivim upom, vsi mi triie — mislim
namreč še moja oba spremljevalca
— lahko plačamo poskus pobega z
življenjem! Poslušajta! Don Fer-
nando, o katerem sem vama že pri-
povedovala, je najavil svoj obisk
pri meni!« »Ta meščan Estere go-
tovo ne sme vedeti, da naju skri-
vaš, Cvetana?«

»Ne, draga prijatelja! Toda že-
lela bi, da bi bila vidva priči naji-
nega pogovora. Potem bosta dobi-



la tudi trohico slutnje o tem, kako ramo pametni in previdni. Zato
težka je kletev, ki leži nad potop- vaju prosim, da ostaneta vsaj ne-
ljenim mestom. Čeravno je don kaj časa v vajini spalnici. Medo
Fernando zelo dober z menoj, va- vama bo prišel povedat, kadar
ma moram navzlic temu priznati, bom pogruntala način, kako bi tudi
da me vedno pretresa mraz, kadar vidva lahko prisostvovala obisku
stopi v mojo sobo. Občutek imam, dona Fernanda, ne da bi vaju sta-
kakor da bi hodil duh k raeni na rec mogel videti!«
obisk.« Vzdihovaje sta se Tomo in Bran-

»Na vsak način ga morava vide- ko spet vgnezdila v svoje skrivali-
ti, Cvetana,« je prepričeval Tomo šče. Zdaj sta tudi že razumela, ka-
deklico. »To moraš že kako ure- ko počasi mineva v tem vzdušju in
diti,« je prosil Branko. tej tesnobi čas. Želela sta si novih

Cvetana je premišljevala. »Tako dogodivščin v Esteri, ne da bi slu-
preprosto pač to ne bo šlo, dečka. tila, da jih bosta še doživela...
Sama bi to zelo želela. Biti pa mo- (Daljt prihodnjič)


